
 

CONCEPT - Besluitenlijst van de raadsvergadering van de gemeente Haren  

van maandag 13 november 2017 

 

 

Aanwezige raadsleden: mevrouw M.J. Bachman (D66), mevrouw W. Legemaat (D66), de 

heer R.J.J. van der Heijden (D66), de heer P.A. Hidding (D66), mevrouw C.H.L. Fenijn 

(D66), de heer M.Wolters (GVH), mevrouw E.N. Wiersema (GVH), de heer S.A.L. Dellebarre 

(GVH), mevrouw I. Jacobs-Setz (VVD),  de heer A. Bergsma (VVD), de heer G.K. Boersma 

(CDA), de heer J.T. Boonstra (CDA),  mevrouw L.M. Schuiling (PvdA) , de heer 

T.G. Sprenger (PvdA), mevr. D. Praamstra-Bos (ChristenUnie), de heer J. Sietsma (Groen-

Links), mevrouw B.E. Snabilié (GroenLinks). 

 

Afwezige raadsleden:   

 

Voorzitter : de heer P. van Veen 

 

Griff ier  : de heer O.E. de Vries 

 

Aanwezige wethouders: de heer M. Verbeek, mevrouw M.H. Stiekema en mevrouw 

M.J. Sloot 

 

Afwezige wethouder:  

 

Gemeentesecretaris: de heer H. Hoekstra 

 

Aldus vastgesteld in de vergadering van de raad van 27 november 2017 
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O.E. de Vries, 

griff ier 

 P. van Veen, 
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1. Opening en mededelingen voorzitter 

De voorzitter opent de vergadering om 19.00 uur.  

 

2. Vaststelling agenda  

De agenda wordt vastgesteld. Mevrouw Wiersema is vandaag de primus. 

 

3. Mededelingen 

Er worden geen mededelingen gedaan. 

 

4.  Concept reactie op wetsvoorstel Samenvoeging Groningen, Haren en Ten Boer  

Samenvatting: Bijgevoegd ontvangt u ter vaststell ing de gezamenlijke reactie van het colle-

ge van burgemeester en wethouders en de gemeenteraad op het wetsvoorstel Samenvoe-

ging van de gemeenten Grongingen, Haren en Ten Boer (TK34805) en het verzoek om uit-

genodigd te worden voor de hoorzitt ing over dit onderwerp.  

 

Amendement  A1 wordt ingediend door de fractie van D66. Het amendement wordt met 10 

stemmen voor (D66, GVH en CDA) en 7 stemmen tegen (VVD, PvdA, ChristenUnie en 

GroenLinks) aangenomen. 

 

De volgende stemverklaringen worden afgelegd:  

 

Namens de fractie van de VVD 

De voorliggende zienswijze is niet de onze.  

Wij herkennen ons niet in het beeld dat een zelfstandig Haren uitstekend in staat is om de 

opdrachten van vandaag en in de toekomst op een goede manier uit te voeren.  

Wij herkennen ons niet in het beeld dat de gemeente Haren in het proces op vele punten is 

misleid. 

De VVD gaat niet voor een zelfs tandig Haren, hoe jammer misschien ook. De VVD kiest 

voor het opgaan in een krachtige bestuurli jke eenheid, die één verrijkte dynamische agenda 

kan realiseren voor Stad en ommeland. Deze gemeente is f inancieel robuust en beschikt 

over een organisatiekracht  om burgerkracht te facil iteren, sociale cohesie te stimuleren en 

maatwerk te leveren op diverse schaalniveaus.  

De VVD gaat voor een nieuwe gemeente waar ontwikkeling van de lokale economie, lokale 

dienstverlening, lokale middenstand, maar ook recreatie en  toerisme mogelijk zijn.  

De VVD gaat voor een gemeente waar ruimte is voor ontwikkeling van nieuwe beleid.  

De VVD gaat voor een gemeente die plaats biedt voor maatwerk op diverse schaalniveaus 

zoals in het sociaal domein.  

De VVD wil een gemeente waar plek is voor iedereen, voor arm en ri jk om kansen te pak-

ken en zichzelf te ontwikkelen en te ontplooien.  

De VVD wil een gemeentebestuur dat investeert in de toekomst, niet alleen aandacht heeft 

voor het vullen van een bankrekening.  

 

Deze zienswijze voorziet daar niet in. 

 

Daarom stemt de VVD tegen het vaststellen van de zienswijze.  

Ietje Jacobs – Setz 

Arnold Bergsma 
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Namens de fractie van de PvdA 

 

De PvdA kiest voor een krachtige bestuurli jke eenheid met Groningen en Ten Boer.  

 

Herindeling is nodig om de grote maatschappelijke vraagstukken en ontwikkelingen het 

hoofd te bieden en daarop in te spelen. Die houden niet op bij de gemeentegrens van Ha-

ren. 

De colleges en raden van de provincie Groningen en de gemeenten Groningen en Ten Boer  

hebben telkens aan de gemeente Haren gevraagd om deel te nemen aan het overleg  

rondom de herindeling, samen met inwoners en culturele en maatschappelijke organisaties.  

Met daarbij het begrip voor het eigen zelfstandigheidsspoor dat Haren wil volgen. 

Deze uitgestoken hand heef t het college van Haren en een verdeelde raad (stemverhouding 

10-7) steeds weer geweigerd. Zo kon het proces van onderop dus niet gestalte krijgen.  

Inwoners worden geconfronteerd met meerjarige lastenverhogingen en bezuinigingen op het 

sociaal domein, welz ijns- en maatschappelijk werk, wegen en groen terwijl daarnaast  

er geen visie, geen plan en geen geld gereserveerd is voor nieuwe taken die op de ge-

meente afkomen, zoals de Omgevingswet en nieuwe vormen van burgerparticipatie. 

Wij pleiten, in het belang van onze inwoners, ondernemers en maatschappelijke en culture-

le organisaties, om wel aan het gesprek met Groningen en Ten Boer deel te nemen, om zo 

voorbereid te zijn op de toekomstige herindeling.  

 

De fractie van de PvdA kan zich daarom niet vinden in voor liggende brief en stemt tegen. 

 

Lammie Schuiling 

Ton Sprenger 

 

Namens de fractie van GroenLinks 

 

GroenLinks herkent in de voorgestelde brief niets van waar wij voor staan, namelijk een 

groene en duurzame toekomst in de breedste zin van het woord voor álle Harenaars, niet 

alleen voor de welgestelden. Wij wil len een nieuwe gemeente met een sterke lokale eco -

nomie, waar ruimte is voor nieuw beleid en inlopen van de beleids -achterstanden. Wij wil len 

een gemeente met een stevig sociaal beleid, waar een plek is voor arm en ri jk.  Wij wil len 

een gemeente met een stevig en doortastend duurzaamheidsbeleid. Een beleid dat ons 

landschap beschermt. Een bestuur dat handhavend optreedt in plaats van de boel de boel 

te laten.  

Een brief in dit stadium van de herindeling vraagt om een een faire omgang van overhe-den 

onderling, die hoort te beginnen bij jezelf. Dat vraagt vooruit kijken in plaats van ach -teruit 

kijkend klagen. Dat vraagt om visie in plaats van gemopper.  

De brief bevat te veel aperte onjuistheden en halve waa rheden om onze steun te kunnen 

krijgen. De brief is geen evenwichtige weergave van de gevoelens in álle raadsfracties, wat 

wij gezien de stand van zaken in het herindelingsproces een  vanzelfsprekend uitgangs -

punt hadden gevonden.  

 

De fractie van GroenLinks Haren 
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Namens de fractie van de ChristenUnie  

 

De fractie van de ChristenUnie is het niet eens met de inhoud van deze brief. Er staan on-

waarheden in. Hoewel de provinciale staten en de RvS de door de provincie gevolgde pro-

cedure posit ief hebben beoordeeld, bli jf t u als college in deze brief de provincie in een 

kwaad daglicht stellen (zonder met hen in gesprek te willen).  

Dat vindt de ChristenUnie bestuurli jk onverantwoord.  

Nergens toont de brief de eigen kracht van de gemeente Haren aan, waaruit zou kunnen 

bli jken, dat de gewenste zelfstandigheid op den duur beter is dan een herindeling.  

Er wordt niet ingegaan op het verloop van het besluitvormingsproces van de afgelopen ja-

ren namelijk: eerst streven naar behoud van zelfstandigheid, dan herindelen met  Gronin-

gen/ten Boer (nog in de vorige collegeperiode), daarna het besluit tot herindeling met Ty-

naarlo (na de burgerraadpleging) en tenslotte weer het willen behouden van zelfstandig-

heid. Dat noemen wij als ChristenUnie een zig - zag koers. 

Nergens constateert u, dat we naar aanleiding van onze eigen sterkte/zwakte analyses tot 

twee keer toe uitspraken herindeling noodzakelijk te achten.  

Kortom u bent wat de ChristenUnie betreft zo langzamerhand ongeloofwaardig. En door zo 

bestuurli jk te werken laat u uw eigen inwoners en personeel behoorli jk in de kou staan.  

U maakt goede sier met het grote overschot op de begroting, maar u moet goed beseffen 

dat het posit ieve resultaat grotendeels opgebracht wordt door de inwoners zelf, maar ook 

door het succes van DHE en de posit ieve invloed van de conjunctuur. Die laatste factoren 

zijn slechts t i jdeli jk van aard en zoals gemeld is er geen visie op de toekomst als het om de 

grote uitdagingen gaat waar we als land, maar ook als gemeente, voor geplaatst zijn.  

De ChristenUnie vindt het belangrijk dat we als gemeente vooruit kijken en perspectief bie-

den aan onze inwoners. De ChristenUnie dringt er nogmaals op aan zo snel mogelijk met 

Groningen en ten Boer in gesprek te gaan over herindeling.  

U gaat dat bli jkens deze brief echter niet doen. Het zal u niet verbazen dat wij daarom niet 

instemmen met deze brief.    

 

De raad besluit met  10 stemmen voor (D66, GVH en CDA) en 7 stemmen tegen (VVD, 

PvdA, ChristenUnie en GroenLinks) in te stemmen met  

 

de brief aan de Vaste commissie voornoemd met daarin de reactie van de gemeente Haren 

op het wetsvoorstel Samenvoeging Groningen, Haren en Ten Boer (TK 34805) alsmede het 

ver-zoek om uitgenodigd te worden voor de hoorzitt ing, vast te stellen.  

 

5. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 19.20 uur. 

 

 

 

 

 

 


